BRAGT I G A No. 9

Ademds calcularemos el porcentaje de error -

para cada prueba, empleando la fdrmula: TITULO: TENSION DE CUERDAS

B2 ; OBJETIVO:
&, ..RB :
% Error = = 100

_ 4 das, en funcidn del dngulo de in-
e ;

Encontrar la tensidn de dos cuer-

clinacidn de una de ellas.
y anotarlos en la tabla.

MATERIAL: Una cuerda, un porta pesas, un di

T ABLA 8-1 namémetro y un transportador a --

TEG%

m; g myg F = mag A TR

o .
Prueba (dinas) (dinas) (dinas) (grados) (dinas) "DIBUJO GENERAL DEL EQUIPO A USAR™"

Anota tus comentarios u observaciones que creas --

pertinentes
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INTRODUCCION.- Hagamos un diagrama vectorial

del sistema mostrado en el dibujo general: &
A = 90" - B esaondal
.
e i --‘-THH : T, es la tensidn de la cuerda horizontal
mg es el pesc del portapesas

En la figura 9-1, aparece la fuerza

reportard el dinamdmetro unido a la

horizontal.

De acuerdo a la figura 9-2, tenemos

eje y;
Y M4 = mg

ly
g
pero: _m?l_ = Sen A, y

Fig. 9-2 | 1
dgspgjando le; le = T1 Sen A, e igualando

T1 representa la tensidn de la cuerda incli-
a m te -
nada de la figura 9-1 g, tenemos:

le, Tlx, son las componentes rectangulares Tl Sen A = mg
de la tensidn 1.

B es el dngulo de inclinacidn de la cuerda, : T, = SZn -

que nos da el transportador, con respecto a
: Ahora en el eje X, tenemos:
la vertical. :

A es el dngulo de inclinacidn de la cuerda - 1x

con respecto a la horizontal, deduciéndose -




: Tlx T, Cos A or lo -
pero: T » P

1
tanto:
Cos A 9-3

Por otro lado, la tensidn T, la mide directa
mente el dinamdmetro, que segin la figura --
9-1, dicha medida estard identificada con 1la
letra F. Por lo tanto, también:

T o ay

2

Recuerda gque el valor del dngulo A, se ob--
tendrd aplicando la ecuacidn 9-1 en cada una
de las pruebas experimentales a realizar en

édsta prdctica.

DESARROLLO DE LA PRACTICA.- Montar el equipo
a usar en base a la figura 1, habiendo medi-
do la masa del portapesas previamente con el

dinamdémetro.

Como utilizaremos unicamente una masa colgan
te: La del portapesas, la prdctica serd de -

corta duracidn.

Hagamos 5 pruebas para diferentes dngulos B,
l1lenando las columnas: primera, segunda y --

quinta de la siguiente tabla.-

T A BL A 9-1

Moortapesas . o °» P s = L

Prueba

B A o L2 F
(grados) (grados) (dinas) (dinas) (dinas) %Error

Nota .- E1 dinamdmetro reporta gramos en su

escala, por leo que, debemos multiplicarlos

por 980 para cada prueba para obtener F en

dinas.

TAREA PARA TU CASA.- Conla ecuacidn 9-2, cal

culards Tl de cada prueba.

Con la ecuacidn 9-3, calculards T, de

© - prueba.

Llienar las columnas faltantes una vez obteni

dos los valores de T1 y TZ'

El porcentaje de error, lo calculards con la




PRACTTICA No.lO

siguiente férmula, para cada prueba.

TITULO: La Palanca
F =T
i e 1100

= ( OBJETIVO: Hacer un estudio tedrico-Prdctico

sobre la Palanca.

MATERIAL: Una tira de madera de 100 Cm de lar-
g0, un apoyo 5 Cm de altura, una =-
cajita metdlica o de madera de 10
Cm de largo, un portapesas, una ba

lanza y un juego de pesas.
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